

雄安女工自感升值待善嫁

「大城市」擴寬社交圈 堅信前景愈來愈好

香港文匯報訊(記者 顧大鵬 河北報道) 記者前日到曾經的宋遼古戰場雄州採訪,見

不到炒房客的身影,也不曾與媒體同行邂逅。雄安,在炒房客被 成功擊退的同時,似是正在恢復過往的平靜生活。然而,對工廠 女工而言卻是翻天覆地的變化。雄安新區的規劃不但可以改善她 們的經濟能力,更可能令她們嫁得更好,改變往後的人生。

批無紡布包裝袋。她説:「這個業務 是給天津加工的,做完這批活,老闆 就要送我到北京學包裝設計。」

小微企養起雄縣一半人

小花是一位出色的技工,月薪2,400 微環保企業一樣越來越好。 元人民幣。工資不高,不過只有初中 學歷的她感到很滿足。「大學畢業的 同鄉髮小,在縣城裡工作也就掙這麼 多錢。」小花所在的企業,老闆叫鄧 小波,是一所中學的退休教師。廠子 這種遍地開花的小微企業,卻是一項 龐大的富民工程。雄縣近40萬常住人 一半直接或間接從事小微企

五年前,小花來到這個村邊企業上 茬,最初是做工業用的化肥袋,後來 順平縣陪客戶看桃花 規模不相上下的小企業,幾年前與北 京老闆合資,引進外國設備建起了現 代化的新廠區,專門給麥當勞、肯德 基生產紙質食品袋,給蒙牛、伊利、 君樂寶生產鮮牛奶包裝袋。

鄧小波去年與日本一個老闆談好合 資建場,合同還沒簽下來,就被上面 的行政審批部門叫停了,廠裡仍繼續 傳統包裝業務。之後的半年多,鄧小

宣者來到雄縣雄州鎮城郊的一個塑 波的加工車間業務突然多了起來,白 料包裝專業村時,18歲的劉小 天晚上加班都幹不過來。鄧小波有一 15天到30天,就可降解為灰土,不像 塑料製品對環境有污染。」所以工廠 上下都相信,自己的生活會像這些小

「雄安戶籍」叫價力高

起初,小花對雄安新區的消息不以 為然。她説:「我只有初中文化,也 只能做好眼下活。」而且她聽老闆

臨行前,老闆鄧小波囑咐小花説: 「以後有人問是哪裡人,就説是雄安 的。」小花詢問原因,老闆只開玩笑 答道:「雄安是大城市,好談業務, 交往對象也好對付。」其實,老闆也 沒有説錯,隨着雄安新區的建成,像 小花一樣的工廠女工經濟能力會愈來 愈好,並擴寬其社交圈子,最終大有 可能嫁給經濟能力更好的對象,改善 往後的生活。





「塑料包裝基地」雄縣

香港文匯報訊(記者 顧大鵬 河北報道)雄縣北距北京108公 里,東距天津100公里,西距保 定70公里。雄縣是宋遼對峙的邊 關要塞,楊延昭把守邊關16年。 被譽為「地下長城」的地下古戰 道,從雄縣向東北經霸縣直至永 場,為「中國塑料包裝產業基

守的瓦橋關遺址尚在。

雄縣民營經濟活躍,13,000多 家民企涉及塑料包裝、壓延製 革、乳膠製品、電器電纜四大產 業。其中,塑料顆粒年用量達60 萬噸,產品佔領京津大部分市

首都文學界研文化傳承倡融合創新

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報 道)由中國作家協會有關單位聯合主 辦的首都文學界弘揚中華優秀傳統文 化研討會昨日在京召開,近百位作 家、專家、學者齊聚一堂,共同為傳 承與弘揚中華優秀傳統文化建言獻 策。他們認為,弘揚傳統文化不能生 吞活剝、原封照搬,傳統文化和現代 文化必須在融合中不斷創新,堅持揚 棄、繼承、古為今用、守正開新,要 融入當代、服務人民。

中國作家協會副主席何建明表示, 文學界傳承中華優秀傳統文化,最終 還是要拿作品説話,不僅要認識、弘 揚優秀傳統文化的作品,更重要的是 優秀的經典作品,「這是當代文學界 傳承中華優秀傳統文化最重要的任 務」。他認為,當代作家要成為傳統 文化的傳播者、繼承者和創造者,要 用勤奮嚴謹、精細和高水準的創作態 度與精神從事創作,用經典之筆傳承 好中華優秀傳統文化。

需善用新技術弘揚文化

文化部原副部長、中華詩詞學會會 長鄭欣淼表示,傳統文化的弘揚,也 離不開創新,因此在弘揚傳統文化的 過程中,也要做一些相應的改革發 展,包括利用新的手段、新的技術、

新華社原副總編輯、《中華辭賦》 雜誌社總編輯閔凡路認為,學習中央 關於傳統文化的指示精神,關鍵在於 弘揚傳統文化必須堅持揚棄、繼承、 古為今用、守正開新,要融入當代、 服務人民,為實現偉大的中國夢而服

他指出,弘揚傳統文化一定不能生 吞活剝、原封照搬, 傳統文化和現代 文化兩張皮,必須融合在一起,並在 融合中不斷創新,「這樣就能從幾千 人、幾萬、幾十萬人的隊伍中擴散出 去,讓全中國14億人都能夠接受、喜 歡並且繼承傳統文化。」

香港文匯報訊 據新華社報道,國家海洋局副 局長林山青昨日在中國第33次南極考察隊新聞 發佈會上表示,建議加快推進南極國內立法,依

法規範南極活動 林山青説:「許多國家都是通過國內立法的方

式,申明在南極這個人 類共同財產上的國家主 張。如果不立法,就相 當於放棄這方面的權 利。同時,在南極活動 中,包括中國的商船和 企業開展的活動,有了 國內立法,就可以按照 相關法規來規範。」他 透露,現在全國人大也 開始關注和推動南極的 國內立法工作。



■林山青建議立法規範 南極活動。 資料圖片

自2010年中國提出了基於RAMS(高可靠 性、可用性、可維修性和安全性) 的全自動運 行軌道交通系統理念以來,歷經多年努力,目 前已完成全自動運行系統的核心技術研發,並 將在北京地鐵燕房線首次示範應用,這也是中 國首個地鐵全自動運行系統國家級示範工程。

香港文匯報訊 據中新社報道,北京交通大

學昨日表示,具有完全自主知識產權的中國第

一條全自動運行系統線路——北京地鐵燕房線

將於今年年底開通試運營。

第4個掌核心技術國家

據城市軌道交通列車通信與運行控制國家工 程實驗室主任、交控科技股份有限公司董事長 郜春海介紹,全自動駕駛系統是一個由中央監 控系統、車站子系統、車載控制器和車地通信 網絡等構成的複雜系統,可覆蓋整條線路及其 所有車站和列車,全天候不間斷運行。相較於 目前廣泛應用的人工駕駛系統,全自動駕駛降 低了因人的行為失誤帶來的安全風險,其推廣 應用將提升中國軌道交通的國際地位和影響 力,並使中國重要基建更安全。

目前中國成為繼法國、德國、加拿大之後第

四個掌握列車 運行控制核心 技術並應用於 實際工程的國 家。基於這一 技術的更高級 別的全自動運 行系統也已經 達到國際一流



營。圖為該線車卡外貌 資料圖片

南方日報:加強巡視掃除黨內監督盲

香港文匯報訊 來自中央紀委監察部網 站的消息説,從對部分中央單位巡視發現 的問題看,還不同程度存在「燈下黑」。 《南方日報》昨日發表評論員文章指出, 巡視是發現和震懾「燈下黑」的重要方 法,要把檢視「四個意識」強不強作為巡 視監督的重要內容,要進一步加強和規範 巡視工作,從建立領導體制和工作機制抓 起,有針對性地安排巡視,掃除黨內監督 的盲區

文章指出,充分發揮巡視利劍作用,不 斷完善黨內監督制度,是堅定不移推進全

面從嚴治黨的重要舉措。強化問題意識、 問題導向,是黨的十八大以來全面從嚴治 黨的一條寶貴經驗。突出問題導向,既要 聚焦問題更要深挖根源,既要研判現象更 要把握本質。

領導須依匯報提處置

文章談到,「燈下黑」問題的存在,根 源還在於黨的領導弱化,沒能密切聯繫實 際、全面貫徹落實「五位一體」及「四個 全面」的大政方針。對此,黨的各級組織 必須以此為戒,堅決徹底加以解決。權力

越集中,地位越重要,越是要在全面從嚴 治黨等方面走在前列,做黨的路線方針政 策的堅定執行者。黨的各級組織,要旗幟 鮮明地維護以習近平同志為核心的黨中央 權威,保證黨中央決策部署得到不折不扣 貫徹執行。

文章説,巡視是發現和震懾「燈下黑」 的重要方法。要守住政治巡視的定位,圍 繞堅持黨的領導,聚焦全面從嚴治黨,着 力掌握巡視黨內政治生活和政治生態狀 況,監督落實管黨治黨主體責任情況,檢 查黨的理想信念宗旨教育是否有效開展,

領導幹部價值取向和政治導向是否正確, 是不是從言到行同黨中央保持一致。特別 是要結合「兩學一做」常態化制度化,把 檢視「四個意識」強不強作為巡視監督的 重要內容。要進一步加強和規範巡視工 作,從建立領導體制和工作機制抓起,有 針對性地安排巡視,掃除黨內監督的盲 區,一級管好一級,層層傳導壓力。黨組 (黨委) 書記要及時聽取巡視匯報、研究 决定巡視成果運用,見人見事見問題,提 出具體處置要求,推動解決突出問題,促 進深化改革、完善制度、強化管理。